13 Inclassificables

13.12 Engranatge

Aguesta aplicacio calcula a flexid la tensidé que es produeix a la base d’una dent en una roda
dentada o engranatge (fig. 13.17). Se suposa que l'esfor¢ F s’aplica a la cresta de la dent.
L’engranat consta de 12 dents, cosa que provoca un pas circular oo de 30 graus. Excepte aquest
valor, els altres sdn parametres que es poden variar amb punts lliscants.

Fig. 13.17

Escala longituds (1GoG a mm)

Escalaforces (1GoG a kN) J Nomenclatura

-

Circumferéncia base. rh

- J Forga F

Circumferéneia arrel. ra

Circumferéncia cap. rc

Ample cara. b

Gruix dent. gd

Gruix cresta. ge

Geometria (mm) Resultats
Circumfaréncia base. rh= 108 Area. De h a rc=7.74 cm?
Circumfarancia arrel. ra= 129.6 Tensid en el gruix de |a dent gd. omax= 97.48 Nimm?

Circumferéncia cap. re= 187 .2
Ample cara. b= 1368

Gruix dent. gd=21.6

Gruix cresta. ge=14.4

Pas circular. 0= 30°

Forga (kM)
F=18



